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ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Ε.Σ 

Αγαπητές Ερυθροσταυρίτισσες,
Αγαπητοί Ερυθροσταυρίτες,

Οι διαρκώς επιταχυνόμενοι ρυθμοί διαβίωσης της Ανθρώπινης κοινότητας, με
αλλεπάλληλες μεταβολές και τροποποιήσεις διαμορφώνουν συνθήκες που
καθιστούν απαραίτητη την επαγρύπνηση και την πλήρη ετοιμότητα του Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού (Ε.Ε.Σ). Η παρουσία μας οφείλει να καλύψει την απόσταση που
βρίσκεται ανάμεσα στις σταθερές αρχές μας και τις ανθρώπινες ανάγκες.
Εμπνεόμαστε δεοντολογικά από μια ιδέα και ένα όραμα, να μετουσιώσουμε σε
πράξη, την παρουσία του Ε.Ε.Σ στο προσκήνιο, ενισχύοντας την ιστορική του
διαδρομή και την προοπτική του στην τρέχουσα δεινή διεθνή συγκυρία. Με
καινοτόμες κοινωνικές παρεμβάσεις και πρωτοποριακές δράσεις προληπτικής και
θεραπευτικής σημασίας συμπαραστεκόμαστε σε ανθρώπους που χρήζουν άμεσης
βοήθειας και ενδημούν σε αστικό και περιαστικό περιθωριοποιημένο περιβάλλον,
παρέχοντας ένα πλαίσιο προστασίας και διαβίωσης.

Σήμερα ο Ε.Ε.Σ λειτουργεί με μία δυναμική ανιούσα πορεία που υποκλίνεται και
ενσκήπτει με σεβασμό στα δύσκολα προβλήματα της κοινωνίας.

Σε αυτά τα 147 χρόνια, ο Ε.Ε.Σ. έχει καταφέρει να προσαρμοστεί και να ανταποκριθεί
σε κάθε πρόκληση, από φυσικές καταστροφές και υγειονομικές κρίσεις, μέχρι τις
σύγχρονες ανάγκες των προσφύγων και μεταναστών. 

Η πρωτοπορία, η καινοτομία και η εξωστρέφεια είναι συνώνυμα των δράσεων τoυ
οργανισμού μας και η ακαταμάχητη θέληση των εθελοντών του να βρίσκονται πάντα
δίπλα σε κάθε δοκιμαζόμενο συμπολίτη μας, αποτελεί την ψυχή του οργανισμού.

Η Διοίκηση του Ε.Ε.Σ θέτει τις βάσεις για ένα έργο ζωής που διαπνέεται από
μεθοδικότητα, ανάπτυξη, πρόοδο και βιωσιμότητα.

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ

Dr. Αντώνιος Αυγερινός
Φαρμακοποιός, Υποστράτηγος ε.α.



ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Για έναν κόσμο με ανθρωπιά και αλληλεγγύη

Ο Ε.Ε.Σ ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου
1877, με πρωτοβουλία της
βασίλισσας Όλγας. Από τη στιγμή της
ίδρυσής του αναγνωρίσθηκε από τη
Διεθνή Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού
και σήμερα αποτελεί μέλος της
«οικογένειας» του Διεθνούς
Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και
Ερυθράς Ημισελήνου. Ο Ε.Ε.Σ είναι ο
μεγαλύτερος Ανθρωπιστικός
Οργανισμός στην Ελλάδα, με σύνθετο
έργο που βασίζεται στην εθελοντική
δράση και την άμεση ανταπόκριση
στις ανάγκες των πολιτών. 

Κινητοποιείται πάντοτε στοχεύοντας
στην ανακούφιση του ανθρώπινου
πόνου, τόσο σε περιόδους πολέμου
όσο και ειρήνης, περιθάλποντας και
στηρίζοντας τραυματίες, ασθενείς,
μετανάστες, πρόσφυγες,
ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρίες,
άτομα που βιώνουν κοινωνικό
αποκλεισμό, πληγέντες από φυσικές ή
άλλης μορφής καταστροφές. Η δράση
του έχει συνδεθεί με την
επαγρύπνηση, την αλληλεγγύη και τη
φιλαλληλία και είναι συνώνυμη της
αφιλοκερδούς προσφοράς και της
ανιδιοτέλειας.

Να είναι ο μεγαλύτερος εθελοντικός
ανθρωπιστικός οργανισμός σε όλη τη
χώρα να εμπνέει, να ενθαρρύνει, να
διευκολύνει και να προωθεί πάντα
όλες τις μορφές ανθρωπιστικών
δραστηριοτήτων, με σκοπό την
πρόληψη και την ανακούφιση του
ανθρώπινου πόνου, συμβάλλοντας με
τον τρόπο αυτό στη διαφύλαξη και
προαγωγή της ανθρώπινης
αξιοπρέπειας και της αλληλεγγύης, να
εργάζεται με αξιοπιστία, ευθύνη και
δέσμευση απέναντι στην κοινότητα
και σε συνεργασία με αυτή.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΡΑΜΑ 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Να βελτιώνει τη ζωή των πλέον
ευάλωτων ανθρώπων, μέσα από
προγράμματα και δράσεις, που
υλοποιούνται στην κοινότητα από το
εθνικό δίκτυο των εθελοντών του και
το εξειδικευμένο προσωπικό του,
στους τομείς της υγείας, της
κοινωνικής φροντίδας, της
διαχείρισης κρίσεων & καταστροφών,
ως αρωγός του Κράτους, όποτε του
ζητηθεί, και μέσα από την προώθηση
του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Δικαίου,
των Αρχών του Κινήματος και των
ανθρωπιστικών αξιών.
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Aνθρωπισμός: Το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς
Ημισελήνου, που δημιουργήθηκε από την επιθυμία παροχής βοηθείας χωρίς
διάκριση στους τραυματίες του πεδίου της μάχης, προσπαθεί, υπό τη διεθνή
και εθνική του ιδιότητα να προλάβει και να ανακουφίσει τον πόνο
οπουδήποτε πιθανόν βρεθεί. Σκοπός του είναι να προστατεύει τη ζωή και
την υγεία και να εξασφαλίζει τον σεβασμό προς τον άνθρωπο. Προάγει την
αμοιβαία κατανόηση, φιλία, συνεργασία και διαρκή ειρήνη μεταξύ των λαών.

Αμεροληψία: Δεν κάνει διάκριση ως προς εθνικότητα, φυλή, θρησκευτικές
πεποιθήσεις, τάξη ή πολιτικές απόψεις. Προσπαθεί να ανακουφίζει τις
ταλαιπωρίες των ατόμων, ωθούμενο μόνο από τις ανάγκες τους και να δίνει
προτεραιότητα στις πλέον επείγουσες περιπτώσεις δυστυχίας.

Ουδετερότητα: Για να διατηρήσει την εμπιστοσύνη όλων των μερών, το
Κίνημα δεν δύναται να μεροληπτεί στις εχθροπραξίες ή να εμπλέκεται
οποτεδήποτε σε αντιθέσεις πολιτικής, φυλετικής, θρησκευτικής ή
ιδεολογικής φύσεως.

Ανεξαρτησία: Το Κίνημα είναι ανεξάρτητο. Οι Εθνικοί Σύλλογοι, ενώ είναι
βοηθητικοί στις ανθρωπιστικές υπηρεσίες των κυβερνήσεών τους και
υπόκεινται στους νόμους των χωρών τους, πρέπει πάντοτε να διατηρούν την
αυτονομία τους έτσι ώστε να μπορούν να ενεργούν πάντοτε σύμφωνα με τις
Αρχές του Κινήματος.

Εθελοντισμός: Το Διεθνές Κίνημα Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς
Ημισελήνου είναι ένα εθελοντικό κίνημα βοηθείας κατ’ ουδένα τρόπο
εμπνευσμένο από την επιθυμία για κέρδος.

Ενότητα: Μόνο ένας Σύλλογος Ερυθρού Σταυρού ή Ερυθράς Ημισελήνου
δύναται να υπάρχει σε μία χώρα. Πρέπει να είναι ανοικτός σε όλους και να
εκτελεί το ανθρωπιστικό του έργο σε όλη την περιοχή του.

Παγκοσμιότητα: Το Διεθνές Κίνημα του Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς
Ημισελήνου είναι παγκόσμιο και όλοι οι Σύλλογοι έχουν ίση θέση και
μοιράζονται εξίσου τις ευθύνες και τα καθήκοντα στην αλληλοβοήθεια.

7 ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΑΡΧΕΣ
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Η ΤΡΙΕΤΙΑ 2022-2024

Κατά την τριετία 2022-2024, ο Ε.Ε.Σ συνέχισε να αποτελεί βασικό πυλώνα
ανθρωπιστικής βοήθειας και υποστήριξης για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες στην
Ελλάδα. 

Το 2022, ο Ε.Ε.Σ. επικεντρώθηκε σε πολλές σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες
που στόχευαν στην ανακούφιση των ανθρώπων που βρίσκονταν σε ανάγκη και στην
αντιμετώπιση κρίσεων. Οι κυριότερες δράσεις περιλάμβαναν:

Ανθρωπιστικές Αποστολές στην Ουκρανία: Ο Ε.Ε.Σ. πραγματοποίησε εννέα
αποστολές, παρέχοντας τρόφιμα, νερό, ιατροφαρμακευτικό υλικό στους
πληγέντες από την κρίση. Επίσης η Κινητή Ομάδα Υγείας προσέφερε
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας στα σύνορα Ουκρανίας- Ρουμανίας για διάστημα
έξι μηνών

Διαχείριση Κρίσεων και Καταστροφών: Η συμμετοχή σε επιχειρήσεις
διάσωσης και παροχής πρώτων βοηθειών σε φυσικές καταστροφές 

Υγειονομική Κάλυψη Εκδηλώσεων: Παροχή πρώτων βοηθειών σε μεγάλα
αθλητικά και πολιτιστικά γεγονότα

Κοινωνική Πρόνοια και Υποστήριξη Προσφύγων: Δράσεις ενδυνάμωσης των
προσφύγων και υποστήριξή τους στην ένταξη στην ελληνική κοινωνία

Ανθρωπιστικές Αποστολές στην Τουρκία και τη Συρία: Οργανώθηκαν
αποστολές παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας στους σεισμόπληκτους
πληθυσμούς, με αποστολή 120 τόνων υλικού στην Τουρκία και 40 τόνων στη
Συρία

Σιδηροδρομικό Δυστύχημα στα Τέμπη: Άμεση επέμβαση των εθελοντών του
Ε.Ε.Σ. για την παροχή πρώτων βοηθειών και υποστήριξη στους επιβάτες του
δυστυχήματος

Ναυάγιο στην Πύλο: Υποστήριξη των πληγέντων και παροχή άμεσης βοήθειας
στους επιζώντες

Αντιμετώπιση Φυσικών Καταστροφών: Αντιμετώπιση πυρκαγιών και
πλημμυρών με ενεργό συμμετοχή των εθελοντών σε όλη την Ελλάδα.

Το 2023, ο Ε.Ε.Σ. αντιμετώπισε μια σειρά από πρωτόγνωρες καταστάσεις που έθεσαν
σε δοκιμασία την ικανότητα του οργανισμού να ανταποκριθεί άμεσα και
αποτελεσματικά. Το έτος αυτό χαρακτηρίστηκε από μεγάλες ανθρωπιστικές και
φυσικές κρίσεις, στις οποίες ο Ε.Ε.Σ. ανταποκρίθηκε με αποφασιστικότητα και
αφοσίωση.
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Η ΤΡΙΕΤΙΑ 2022-2024

Μέσα σε αυτές τις προκλήσεις, οι εθελοντές του Ε.Ε.Σ. απέδειξαν την αφοσίωσή τους
στην αποστολή του οργανισμού, αναδεικνύοντας την ανθεκτικότητα και την ευελιξία
του. Οι συνεχείς δράσεις υποστήριξης, η ανάπτυξη πρωτοποριακών προγραμμάτων
και η αλληλεγγύη του ελληνικού λαού αποτέλεσαν τον ακρογωνιαίο λίθο της
ανθρωπιστικής προσπάθειας του Ε.Ε.Σ. 

Ενδεικτικά:

Υγειονομική Φροντίδα και Εκπαίδευση: Ο Ε.Ε.Σ. συνεχίζει να παρέχει δωρεάν
ιατρικές εξετάσεις και εκπαιδευτικά προγράμματα πρώτων βοηθειών,
στοχεύοντας στην ευρύτερη κοινωνική ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση

Αντιμετώπιση Κλιματικής Αλλαγής: Δράσεις ευαισθητοποίησης και
ενημέρωσης για την κλιματική αλλαγή και για τις επιπτώσεις της 

Κοινωνική Αλληλεγγύη: Υποστήριξη ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, όπως
άστεγοι και άτομα με κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα, μέσω
προγραμμάτων διανομής ειδών πρώτης ανάγκης και παροχής κοινωνικών
υπηρεσιών καθώς και μαθημάτων πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας

Ανθρωπιστική Αποστολή στην Παλαιστίνη: ο Ε.Ε.Σ,  απέστειλε  ανθρωπιστική
βοήθεια στη Γάζα, αποτελούμενη από τρόφιμα μακράς διάρκειας, κονσέρβες,
αλεύρι, ρούχα, κουβέρτες. Το ανθρωπιστικό υλικό παραδόθηκε στην
Παλαιστινιακή Ερυθρά Ημισέληνο με τη βοήθεια της Αιγυπτιακής Ερυθράς
Ημισελήνου

Το 2024, ο Ε.Ε.Σ συνεχίζει τις δράσεις και την περαιτέρω ενίσχυση της
ανθρωπιστικής προσφοράς, με στόχο την καλύτερη προετοιμασία και ανταπόκριση
σε μελλοντικές κρίσεις. Ο Οργανισμός επεκτείνει τα προγράμματά του και
ενδυναμώνει τις συνεργασίες του σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.
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ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
Ο Τομέας Υγείας στη μακρόχρονη πορεία του, προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες
τιμώντας τις αρχές του Ερυθροσταυρικού Κινήματος. 
Αναπτύσσει προγράμματα: 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, που απευθύνονται κυρίως σε ευάλωτες ομάδες
πληθυσμού

Αγωγής Υγείας και Προαγωγής της Υγείας, για παιδιά και ενήλικες

Πιστοποιημένων εκπαιδεύσεων Πρώτων Βοηθειών

Στόχοι:

Πρόληψη νοσημάτων

Διατήρηση και προαγωγή της υγείας & της ευημερίας για όλους σε όλες τις
ηλικίες

Διαμόρφωση ατομικής υπευθυνότητας για την υγεία

Συμβολή στη μείωση των ανισοτήτων στην υγεία
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ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
1ος πυλώνας: Παροχή Υπηρεσιών ΠΦΥ

3 Εκπαιδευτικοί Υγειονομικοί Σταθμοί 

3 Υπηρεσίες “Νοσηλεία στο σπίτι”

Κινητή Ομάδα Υγείας (Αθήνα)

Ομάδα Υγείας (Θεσ/νίκη)-Ουκρανική κρίση

3 Ομάδες Υγείας σε Δομές Φιλοξενίας Μεταναστών (Καρά Τεπέ Λέσβου, Κόρινθο,
Ριτσώνα)

Σταθμός Πρώτων Βοηθειών, Πάτρα

Σταθμός Πρώτων Βοηθειών, Ακρόπολη

Νοσηλευτικές Υπηρεσίες Π.Τ ΕΕΣ
11.604 Λήπτες υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας

43.047 Επισκέψεις στα ιατρεία & στους  νοσηλευτικούς σταθμούς

   3.251 ‘Ατομα έλαβαν υπηρεσίες νοσηλείας    στο σπίτι

46.377 Ιατρικές & νοσηλευτικές παρεμβάσεις

  2.508  Άτομα έλαβαν υπηρεσίες υγείας σε 4 Νοσηλευτικούς Σταθμούς  Π.Τ Ε.Ε.Σ                           

6.671 Δόσεις εμβολίων

7.615  Άτομα έλαβαν υπηρεσίες από τους Σταθμούς Πρώτων Βοηθειών                                          

16.337 Αιτήματα για Συνοδευόμενη Διερμηνεία & Πολιτισμική Διαμεσολάβηση

15.044 πρόσφυγες, μετανάστες, αιτούντες άσυλο, έλαβαν υπηρεσίες
συνοδευόμενων παραπομπών και follow up διερμηνείας 

Ο Ε.Ε.Σ παρέχει δύο (2) Εκπαιδευτικά Πρόγραμματα για διερμηνείς και  
επαγγελματίες υγείας:

1. Διαπολιτισμική επικοινωνία και διαχείριση της διαφορετικότητας

2. Υπηρεσίες διερμηνείας και πολιτισμικής διαμεσολάβησης

Πάνω  από 320  διερμηνείς   επαγγελματίες υγείας  φοιτητές ΑΕΙ, προσωπικό ΜΚΟ,
προσωπικό συνεργαζόμενων φορέων,  προσωπικό και εθελοντές Ε.Ε.Σ, έχουν
παρακαλουθήσει τα αναφερόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΣ ΚΑΙ  
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ
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ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
Κινητή Ομάδα Υγείας & Νοσηλευτικές Υπηρεσίες Περιφερειακών Τμημάτων                             

2ος πυλώνας: Έκτακτη Ανάγκη 

550 μετανάστες έλαβαν πρώτες βοήθειες, νοσηλευτική φροντίδα, είδη προσωπικής
υγιεινής, είδη ένδυσης και υπόδησης κατά την άφιξη στους χώρους προσωρινής
εγκατάστασης 

3.673 πληγέντες από δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες, καύσωνα και σεισμό, έλαβαν
βασικές υπηρεσίες υγείας- πρώτες βοήθειες και προνοσοκομειακή φροντίδα κατά
περίπτωση

4.710 άτομα ενημερώθηκαν για τη λήψη μέτρων προστασίας από ακραία καιρικά
φαινόμενα και δασικές πυρκαγιές πλησίον κατοικημένων περιοχών (ενημέρωση
πόρτα-πόρτα & διανομή έντυπου υλικού) 

3ος πυλώνας: Εκπαιδευτικά Προγράμματα για την
Προαγωγή της Υγείας & της Υγιεινής

Δράσεις Ενημέρωσης, Ευαισθητοποίησης & Εκπαίδευσης πολιτών σε Αττική &
Περιφέρεια

20.261 Άτομα έλαβαν έντυπο ενημερωτικό υλικό και πληροφορίες από
επαγγελματίες υγείας
     
  5.005   Άτομα συμμετείχαν σε βιωματικές εκπαιδεύσεις

  2.775   Άτομα έλαβαν υπηρεσίες υγείας από τους επαγγελματίες υγείας

Εκστρατεία Ενημέρωσης, Ευαισθητοποίησης & Εκπαίδευσης για τον καρκίνο
του μαστού σε Αττική & Περιφέρεια

11.413 Άτομα ενημερώθηκαν για τη σημασία της έγκαιρης διάγνωσης

 2.111 Άτομα υποβλήθηκαν σε κλινική εξέταση-ψηλάφηση μαστού σε Αττική και
Περιφέρεια

 30 Γυναίκες με ευρήματα, διασυνδέθηκαν άμεσα με Δημόσιες Μονάδες Υγείας

 857 Συνταγογραφήσεις προσυμπτωματικού απεικονιστικού ελέγχου

 3.385  Άτομα εκπαιδεύτηκαν στην αυτοεξέταση μαστού

Εκπαιδεύσεις τοπικού πληθυσμού και μεταναστών που λαμβάνουν υπηρεσίες
υγείας από τους Εκπαιδευτικούς Υγειονομικούς Σταθμούς & την Κινητή Ομάδα
Υγείας 

1.785 Εκπαιδεύσεις

10.052 Άτομα
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ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

1.435
 

Ενεργοί Εθελοντές Υγείας  σε όλη την
Επικράτεια

3ος Πυλώνας: Αγωγή Υγείας
Εκπαιδευτικά Προγράμματα για την Προαγωγή της

υγείας & της υγιεινής

Υπηρεσία Αγωγή Υγείας Αττικής και Νοσηλευτικές Υπηρεσίες Π. Τ. Ε.Ε.Σ

Πιστοποιημένα εκπαιδευτικά προγράμματα Πρώτων Βοηθειών σε 19.890
Ενήλικες

Πρόγραμμα εκπαίδευσης Βασικών Πρώτων Βοηθειών σε 88.750 Μαθητές,
εκπαιδευτικοί, σώματα ασφαλείας, κοινό ενηλίκων

Εκπαιδευτικά προγράμματα για:

•Πρόληψη ατυχημάτων
•Μαθαίνω να φροντίζω την υγεία μου
•Υγιεινή διατροφή
•Ατομική υγιεινή
•Στοματική υγιεινή
•Υγιεινή εμμήνου ρύσεως

σε 27.796 Ενήλικες και μαθητές
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Η εθελοντική Αιμοδοσία αποτελεί ουσιαστικό σύμβολο της ενότητας των ανθρώπων
και όαση ανθρωπιάς. 

Ο Ε.Ε.Σ ως αρωγός του κράτους, οργανώνει εθελοντικές αιμοδοσίες εκτός
νοσοκομείων, όπως συστήνεται και από τον WHO (Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας
Π.Ο.Υ.), σε Σχολεία Εταιρείες, Πολιτιστικά κέντρα, Δήμους, Ιερούς Ναούς κλπ. 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΕΣ Ε.Ε.Σ

2022:

4.050 μονάδες αίματος από 80 αιμοδοσίες

44 συνεργαζόμενα νοσοκομεία και κλινικές ανά την Ελλάδα

1.187 εθελοντές αιμοδότες

2023:

5.393 μονάδες αίματος από 1 02 αιμοδοσίες

44 συνεργαζόμενα νοσοκομεία και κλινικές ανά την Ελλάδα

2.560  εθελοντές αιμοδότες 

2024:

5.640 μονάδες αίματος από 120 αιμοδοσίες

44 συνεργαζόμενα νοσοκομεία και κλινικές ανά την Ελλάδα

2.810  εθελοντές αιμοδότες 

ΔΩΡΕΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΑΣ
Το κοινωφελές ίδρυμα John S. Latsis Public Benefit Foundation προς εκπλήρωση του
σκοπού παροχής υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής πρόνοιας το οποίο βασίζεται
στην εθελοντική δράση και την ανταπόκριση των πολίτων στοχεύοντας μεταξύ
άλλων στην ανακούφιση του ανθρωπίνου πόνου, στην προστασία της ζωής και της
υγείας καθώς και στην υλοποίηση δράσεων Πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας,
δώρισε στον Ε.Ε.Σ ένα (1) ειδικά διαμορφωμένο φορτηγό όχημα, συνολικής αξίας
189.450 ευρώ

Το όχημα θα χρησιμοποιηθεί, ως κινητή μονάδα αιμοληψίας αυξάνοντας με αυτό τον
τρόπο τη γεωγραφική εμβέλεια και εξυπηρετώντας απομακρυσμένες περιοχές της
χώρας.

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας, ανταποκρινόμενος στις αλλεπάλληλες κοινωνικές
προκλήσεις, σχεδιάζει και υλοποιεί  προγράμματα και δράσεις για την αντιμετώπιση
των κοινωνικών αναγκών. Το ανθρωπιστικό πεδίο δράσης του περιλαμβάνει
προγράμματα και υπηρεσίες, όπως την Υπηρεσία Ψυχοκοινωνικής Στήριξης, τα
προγράμματα «Βοήθεια στο Σπίτι», το ΚΑΠΗ, τα Κέντρα Φιλοξενίας Ασυνόδευτων
Ανηλίκων, τα Πολυδύναμα Κέντρα Προσφύγων, τις Κοινωνικές Υπηρεσίες Ε.Ε.Σ. σε
όλη την Επικράτεια. 

Μέσα από ένα ευρύ πλαίσιο υπηρεσιών ολιστικής προσέγγισης, παρέχεται
υποστήριξη στις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού, όπως άτομα και
οικογένειες με κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα, ηλικιωμένους, άτομα με
αναπηρία, άτομα με σοβαρά ή και χρόνια προβλήματα υγείας, πολύτεκνες και
μονογονεϊκές οικογένειες, ανέργους, αστέγους, μετακινούμενο πληθυσμό,
ασυνόδευτους ανηλίκους και άτομα που βιώνουν κάθε μορφής κοινωνικού
αποκλεισμού.

1.461 Εθελοντές
Κοινωνικής Πρόνοιας
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη & Προαγωγή της Ψυχικής Υγείας

Καταγραφή, αξιολόγηση και επικαιροποίηση κοινωνικών αναγκών σε τοπικό
επίπεδο

Εξεύρεση πόρων και αξιοποίηση συνεργασιών για την κάλυψη αναγκών των
πλέον ευάλωτων

 Υποβολή προτάσεων και σχεδίων δράσης για τη βελτίωση των παρεχόμενων
υπηρεσιών, με απώτερο στόχο την αποτελεσματική κάλυψη των αναγκών που
διαπιστώνονται

Διανομή ανθρωπιστικής βοήθειας σε ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες

Συνολικός αριθμός παρεχόμενων υπηρεσιών 54.980

Κοινωνικές Υπηρεσίες σε 10 Περιφερειακά Τμήματα του ΕΕΣ (Θεσσαλονίκη,
Λάρισα, Καρδίτσα, Τρίκαλα, Κέρκυρα, Αγρίνιο, Άρτα, Πάτρα, Ηράκλειο,

Μυτιλήνη)

Υπηρεσία Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης και Συμβουλευτικής ατόμων και
οικογενειών στην Αθήνα

Παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης & συμβουλευτικών υπηρεσιών

Πρόληψη και αντιμετώπιση κοινωνικοοικονομικών δυσκολιών
 

Παροχή υλικής ενίσχυσης

Ενημέρωση

Ανάπτυξη δικτύου παραπομπών

Διασύνδεση με εξειδικευμένες υπηρεσίες

Συνολικός αριθμός παρεχόμενων υπηρεσιών 18.323

Λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής για την ψυχοκοινωνική υποστήριξη
ατόμων και ομάδων του πληθυσμού (10205)

Παροχή Πρώτων Βοηθειών Ψυχικής Υγείας

Εξατομικευμένη συμβουλευτική

Ενημέρωση & κατευθύνσεις

Ψυχολογική υποστήριξη

Διασύνδεση με εξειδικευμένες υπηρεσίες

Συνολικός αριθμός κλήσεων 7.382
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Υποστήριξη Ηλικιωμένων & Ατόμων με Αναπηρίες

Υποδοχή & Κοινωνική Ένταξη Μετακινούμενων Πληθυσμών
Α. ΥΠΟΔΟΧΗ

ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

Β. ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ

Υποδοχή & Κοινωνική Ένταξη Μετακινούμενων
Πληθυσμών

Α. ΥΠΟΔΟΧΗ
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Διατομεακές Προσεγγίσεις
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Διατομεακές Προσεγγίσεις

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ
ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας του Ε.Ε.Σ, στο πλαίσιο μιας ολιστικής προσέγγισης,
παρέχει διαχρονικά υπηρεσίες υψηλού επιπέδου για την προαγωγή της ψυχικής
υγείας. Λαμβάνοντας υπόψη τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και εξελίξεις,
προγραμματίζει την υλοποίηση εκπαίδευσης σε πολίτες, φορείς και συλλόγους στις
Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας (ΠΒΨΥ). 

Οι Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας αποτελούν ένα απαραίτητο εργαλείο,
περιλαμβάνοντας τις γνώσεις για τη φροντίδα και την υποστήριξη ατόμων που
βίωσαν κάποια κατάσταση κρίσης ή έκτακτης ανάγκης. Η αναγκαιότητά τους είναι
πλέον διεθνώς αναγνωρισμένη, τόσο για τον κάθε πολίτη όσο και για επαγγελματίες,
ειδικά σε συγκεκριμένους χώρους και ρόλους απασχόλησης. 

Την εκπαίδευση υλοποιούν έμπειροι και άρτια καταρτισμένοι επαγγελματίες
ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί του Ε.Ε.Σ. 
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Τα Πολυδύναμα Κέντρα Προσφύγων (Multifunctional Center) στην Αθήνα και στη
Θεσσαλονίκη, προσφέρουν εξειδικευμένες υπηρεσίες σε πρόσφυγες, μετανάστες και  
αιτούντες άσυλο με σκοπό να καλύψουν όσο το δυνατό περισσότερες από τις
ποικίλες ανάγκες που προκύπτουν στο νέο τρόπο ζωής τους και την ένταξη τους στην
ελληνική κοινωνία.

Τα Πολυδύναμα Κέντρα Προσφύγων παρέχουν: 

Πληροφορίες για τα δικαιώματα -παρεχόμενες υπηρεσίες 

Tηλεδιερμηνείες σε δημόσιους φορείς, υπηρεσίες και δομές υγείας σε 17
γλώσσες 

Πληροφορίες και παραπομπές για στέγαση 

Μέσα διαβίωσης (τρόφιμα, ρουχισμό, είδη προσωπικής υγιεινής κ.λ.π)

Προγραμματισμό ιατρικών ραντεβού 

Πληροφορίες για την ένταξη παιδιών στο δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης 

Προετοιμασία για εύρεση εργασίας και διασύνδεση με πιθανούς εργοδότες 

Μαθήματα ελληνικών και αγγλικών για ενήλικες και παιδιά 

Ομάδες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και απόκτησης δεξιοτήτων 

Πληροφορίες για τις διαδικασίες αίτησης ασύλου 

2022 Εξυπηρετήθηκαν: 34.359 

2023 Εξυπηρετήθηκαν: 58.995

2024 Εξυπηρετήθηκαν: 24684

ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ Ε.Ε.Σ

ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ

σελ 19 ΕΚΘΕΣΗ  202 2 -2024



Από την 01/07/2023 ο Ε.Ε.Σ. λειτουργεί δύο ΚΦΑΑ, ένα (1) στην Αθήνα και ένα (1)
στα Καλάβρυτα.

ΚΕΝΤΡΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
(Κ.Φ.Α.Α)

Η λειτουργία των ΚΦΑΑ για το χρονικό διάστημα από 01/02/2022 έως και
31/07/2023 χρηματοδοτήθηκε  από το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.

Από την 1η/08/2023 έως και σήμερα, η λειτουργία των ΚΦΑΑ εντάχθηκε στο
Πρόγραμμα «Πρόγραμμα Ελλάδας - Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης
2021-2027» και συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης και
Ένταξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Χρηματοδότηση συνολικού ποσού ύψους  6.658.659,74€  για τη λειτουργία πέντε (5)
Κέντρων Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΚΦΑΑ), συνολικής δυνατότητας
φιλοξενίας 154 ασυνόδευτων ανηλίκων για το διάστημα από 01/1/2022 έως και
σήμερα.

Τα πέντε (5) ΚΦΑΑ λειτούργησαν στις περιοχές: Άγριά Βόλου (1), Αθήνα (3) και
Καλάβρυτα (1).

Βασικός στόχος της λειτουργίας των Κέντρων Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων
είναι η διασφάλιση ενός επαρκούς πλαισίου προστασίας και φροντίδας, η
ενσωμάτωσή τους στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα και η ομαλή μετάβαση των
ασυνόδευτων ανηλίκων στην ενηλικίωση και την κοινωνική τους ενσωμάτωση. Ο εν
λόγω στόχος επιτυγχάνεται με την παροχή υπηρεσιών στέγασης και υποστηρικτικών
υπηρεσιών στους ωφελούμενους των Κέντρων, με τρόπο που να διασφαλίζεται ο
σεβασμός της αξιοπρέπειας, η αναγνώριση της ατομικής αξίας, η κατοχύρωση της
ανεξαρτησίας, το βέλτιστο συμφέρον των παιδιών, η δυνατότητα επιλογής και η
παροχή ευκαιριών για ανάπτυξη ικανοτήτων σε κάθε έκφανση της καθημερινής τους
ζωής, εντός και εκτός δομής. 

Αναλυτικότερα, παρέχονται στους ωφελούμενους οι κάτωθι υπηρεσίες: 

Στέγαση, σίτιση, καθαριότητα 

Προαγωγή της υγείας /διευκόλυνση στην πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας /
ενημέρωση & εκπαίδευση για θέματα αγωγής υγείας /κάλυψη των αναγκών
πρωτοβάθμιας ιατροφαρμακευτικής φροντίδας των φιλοξενούμενων ανηλίκων

Υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής και ψυχολογικής στήριξης, συμβουλευτικής και
νομικής υποστήριξης 

Εκπαίδευση μέσω της διασφάλισης της πρόσβασης των ανηλίκων στο δημόσιο
εκπαιδευτικό σύστημα και υποστηρικτική διδασκαλία εντός της δομής
(εκμάθηση ελληνικής γλώσσας, προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης, κ.ά.)

Διερμηνεία για το σύνολο των υπηρεσιών
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ
ΜΕ ΕΠΙΣΦΑΛΗ ΣΤΕΓΗ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ PROCTER & GAMBLE HELLAS (P & G)

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ, σε συνεργασία με την εταιρεία Procter & Gamble
Hellas (P & G) υποστηρίζει άτομα και οικογένειες με επισφαλή στέγη, που
αντιμετωπίζουν έντονα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα, στις περιοχές της
Θήβας και της Λιβαδειάς σε συνεργασία με τα οικεία Περιφερειακά Τμήματα  του
Ε.Ε.Σ. Πρόκειται για δράση υποστήριξης νοικοκυριών με επισφαλή στέγη, όπου μέσω
της διανομής δωροεπιταγών, καλύπτονται βασικές ανάγκες των μελών των
νοικοκυριών. Κάθε νοικοκυριό λαμβάνει δωροεπιταγή ύψους 100,00 €, για αγορές
βασικών αγαθών. Η επιλογή των δικαιούχων νοικοκυριών γίνεται βάσει αυστηρών
κοινωνικών και οικονομικών κριτηρίων.

Συνολικά, από το 2022 έως και σήμερα, έχουν ωφεληθεί 195 νοικοκυριά στις εν
λόγω περιοχές.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ HELLENIQ ENERGY

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ, με την υποστήριξη του Ομίλου HELLENIQ
ENERGY, λειτουργεί πρόγραμμα υποστήριξης ευάλωτων γυναικών με τη δημιουργία
εργαστηρίων απόκτησης δεξιοτήτων. 

Για την ενίσχυση λειτουργίας των εργαστηρίων η εταιρεία εξασφάλισε επιπλέον
εξοπλισμό, όπως ραπτομηχανές και υλικό ραπτικής και λοιπών αναλωσίμων, έτσι
ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των εκπαιδευομένων. Επιπλέον, επιμελήθηκε τις
εργασίες ελαιοχρωματισμού και επισκευών μικρής κλίμακας εσωτερικού χώρου στο
κτίριο του Ε.Ε.Σ. που θα φιλοξενεί τα εργαστήρια, επί της οδού 3ης Σεπτεμβρίου 21.

Τα εν λόγω εργαστήρια, υιοθετώντας σύγχρονες προσεγγίσεις που προάγουν τη
συμπερίληψη και το σεβασμό στην ετερότητα, ενθαρρύνει τη συμμετοχή γυναικών,
ανεξάρτητα από την εθνικότητά τους ή οποιωνδήποτε άλλων χαρακτηριστικών ή/και
περιορισμών. 

Στα εργαστήρια συμμετέχουν έως τώρα 41 γυναίκες  από τον ελληνικό,
μεταναστευτικό και προσφυγικό πληθυσμό και παρέχονται υπηρεσίες
ψυχοκοινωνικής στήριξης, διάθεσης ανθρωπιστικού υλικού, ενδυνάμωσης,
πρόληψης, ενίσχυσης στην απόκτηση δεξιοτήτων και προάσπισης των δικαιωμάτων
τους. 
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Ο Ε.Ε.Σ., με αίσθημα ευθύνης και αλληλεγγύης, προσφέρει σημαντική υποστήριξη
στους αστέγους που διαβιούν υπό συνθήκες κοινωνικού αποκλεισμού στην Ελλάδα. 

Η Κινητή Μονάδα Αστέγων στελεχωμένη με κοινωνικούς λειτουργούς και εθελοντές
υποστηρίζει τον άστεγο πληθυσμό που διαβιεί σε επισφαλή καταλύματα, σε τέσσερα
(4) αστικά κέντρα: Αθήνα, Πειραιά, Θεσσαλονίκη και Πάτρα.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες:

•Διανομή υλικού άμεσης κοινωνικής βοήθειας (είδη διατροφής, είδη ατομικής
υγιεινής, είδη προστασίας από τις καιρικές συνθήκες)

•Παροχή Πρώτων Βοηθειών & Πρώτων Βοηθειών Ψυχικής Υγείας

•Ενημέρωση για διαθέσιμους χώρους προσωρινής φιλοξενίας

•Διασύνδεση με πηγές βοήθειας της κοινότητας.

Οι δράσεις αυτές υλοποιούνται καθ' όλη τη διάρκεια του έτους, με ιδιαίτερη ένταση
κατά τις περιόδους εορτών και ακραίων καιρικών συνθηκών.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΣΤΕΓΩΝ
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΣΤΕΓΩΝ

Το Υπουργείο Οικονομικών ενέκρινε χρηματοδότηση προς τον Ε.Ε.Σ, ύψους
168.600,00 €, στο πλαίσιο της ενίσχυσης δράσεων αντιμετώπισης των συνεπειών
του κορωνοιού COVID-19 και συγκεκριμένα για την υποστήριξη ευάλωτων κοινωνικά
ομάδων με τη λειτουργία κινητής μονάδας υποστήριξης αστέγων στην Αθήνα (ΦΕΚ
3915/25-7-22 τεύχος Β) με την αγορά οχήματος τύπου βαν με ειδικά
διαμορφωμένους χώρους για τις ανάγκες λειτουργίας του προγράμματος.

Ειδικότερα μέσω της λειτουργίας του προγράμματος διασφαλίζεται:

Η υποστήριξη της ομάδας στόχου, μέσω της ανάπτυξης ολιστικού μοντέλου
παρέμβασης με έμφαση στην παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής υποστήριξης,
συμβουλευτικής, άμεσης κοινωνικής βοήθειας

Η συστηματοποίηση των παρεμβάσεων του ΕΕΣ προς όφελος των αστέγων

Η ανάπτυξη προληπτικών παρεμβάσεων για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες που
ζουν στα όρια του κοινωνικού αποκλεισμού και κινδυνεύουν με αστεγίας

Ο περιορισμός του αριθμού των αστέγων, όπως π.χ. μέσω της εύρεσης εργασίας

Η ευαισθητοποίηση πιθανόν εργοδοτών για το ζήτημα της αστεγίας (άρση
προκαταλήψεων, σύζευξη ομάδας στόχου με πιθανές θέσεις εργασίας και
παροχή διευκολύνσεων)

Η συνεργασία με εταιρείες μέσω του Προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης για εξασφάλιση χορηγιών

Η διασύνδεση ωφελουμένων με φορείς και υπηρεσίες της κοινότητας για την
εξασφάλιση παροχών, καθώς και τη διεκδίκηση και προστασία των δικαιωμάτων
τους

Η ανάπτυξη δικτύου προστασίας της ομάδας στόχου, με έμφαση στην
οικογενειακή προστασία και τη διατήρηση της οικογενειακής συνοχής, το
μετριασμό περιπτώσεων έμφυλης ή και οικογενειακής βίας, την πρόληψη
φαινομένων ρατσισμού, ξενοφοβίας, κακοποίησης και παραμέλησης ευάλωτων
ομάδων πληθυσμού, με ταυτόχρονη άρση κοινωνικών στερεοτύπων

Η ευαισθητοποίηση της κοινότητας σε θέματα αστεγίας και προστασίας ατόμων
που βιώνουν κοινωνικό αποκλεισμό, μέσω της ανάπτυξης δράσεων

Η ανάπτυξη δεξιοτήτων των ωφελουμένων με στόχο την αυτονόμησή τους

Για την ενίσχυση των δράσεων και υπηρεσιών που ήδη παρέχονται από τον Τομέα
Κοινωνικής Πρόνοιας στους αστέγους που διαβιούν στο Κέντρο της Αθήνας και στην
ευρύτερη περιοχή, ο Ε.Ε.Σ έγινε αποδέκτης μίας  (1) σημαντικής χορηγίας.
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΣΤΕΓΩΝ

Ο Ε.Ε.Σ  υπέβαλλε το Έργο με τίτλο «Ενεργητική Προσέγγιση και Υποστήριξη
Αστέγων», στο διαγωνισμό της TEXAN «Εμείς Δωρίζουμε 1.000.000, Εσύ
αποφασίζεις» με αντικείμενο τον εντοπισμό και την προσέγγιση των αστέγων των
Αθηνών.

Σκοπός της πρότασης είναι η διανομή υποστηρικτικού υλικού (τρόφιμα,
υγειονομικό υλικό, ρούχα κ.λπ.), η πληροφόρηση και η ενημέρωση αυτών για θέματα
που τους απασχολούν και η παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών.

Οι Έλληνες πολίτες αναγνωρίζοντας το σπουδαίο έργο του Ε.Ε.Σ, ψήφισαν στην
κατηγορία για την Κοινωνία, την πρόταση του Ε.Ε.Σ.

Η εταιρεία TEXAN θα δωρίσει στον Ε.Ε.Σ, το συνολικό ποσό των 250.000 ευρώ.
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ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ

Ο Τομέας Σαμαρειτών, Διασωστών & Ναυαγοσωστών δραστηριοποιείται σε 35
πόλεις της Ελλάδας και παρέχει εξειδικευμένες υπηρεσίες πρώτων βοηθειών,
ναυαγοσωστικής, έρευνας και διάσωσης, πρόληψης και αντιμετώπισης
καταστροφών.

Οι Εθελοντές Σαμαρείτες, Διασώστες, Ναυαγοσώστες, προσφέρουν καθημερινά  σε
τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, συμμετέχοντας σε δράσεις,  όπως:

Κινητοποίηση  και  επέμβαση  σε  αποστολές  έρευνας  και  διάσωσης

Κινητοποίηση  και  επέμβαση σε  αποστολές  αντιμετώπισης  καταστροφών

Υγειονομική κάλυψη  σε  αθλητικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις

Εκπαίδευση πολιτών σε βασικές γνώσεις πρώτων βοηθειών

Δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος

Συνεργασία με  την  Γενική  Γραμματεία  Πολιτικής  Προστασίας  (Πυροσβεστική  
Υπηρεσία, Εθνικό  Κέντρο  Άμεσης  Βοήθειας, Ελληνική  Αστυνομία, Λιμενικές   
Αρχές,  Ελληνικό  Στρατό  κ.λ.π)

2.000 Εθελοντές Πρώτων Βοηθειών - Διασώστες

100 Εθελοντές Ναυαγοσώστες

130 Εθελοντές Εκπαιδευτές Πρώτων Βοηθειών- CPR AED

35 Εθελοντές Εκπαιδευτές Πρώτων Βοηθειών για σκύλους

3 Εθελοντές Εκπαιδευτές Κοπτικών

20  Εθελοντές Εκπαιδευτές Ναυαγοσωστικής ILS

4 Εθελοντές Εκπαιδευτές Εκπαιδευτών Πρώτων Βοηθειών- CPR AED

4 Εθελοντές Εκπαιδευτές Εκπαιδευτών Διάσωσης

1 Εθελοντή Εκπαιδευτή Εκαπαιδευτών Πρώτων Βοηθειών για σκύλους

5 Σκύλους Έρευνας και Διάσωσης

5  Μονάδες Έρευνας και Διάσωσης

20.000 πολίτες - φορείς - εταιρείες - οργανισμοί εκπαιδεύτηκαν και
πιστοποιήθηκαν στις Πρώτες Βοήθειες

683 εκπαιδεύσεις πολιτών στις Πρώτες Βοήθειες για Σκύλους
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Η Κυνοφιλική Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης (Κ-9
SAR) συμμετέχει στην έρευνα και στην διάσωση
αγνοουμένων σε Ερείπια - Τούνελ (περιορισμένους
χώρους). 

Επίσης υλοποιεί μια σειρά από δράσεις για την
ευαισθητοποίηση του κοινού για τα ζώα που έχουν
πέσει θύματα εγκατάλειψης ή κακοποίησης. 

Η Μονάδα Έρευνας και Διάσωσης, συμμετέχει στην αντιμετώπιση καταστροφών
και στην παροχή βοήθειας στους πληγέντες. 

Ειδικότερα: 

Αντιμετώπιση καταστροφών από Σεισμούς και παροχή βοήθειας στους
πληγέντες

Αντιμετώπιση καταστροφών από Πυρκαγιές και παροχή βοήθειας στους
πληγέντες

Αντιμετώπιση καταστροφών από Ακραία Καιρικά Φαινόμενα και παροχή
βοήθειας στους πληγέντες

Παροχή βοήθειας στους πληγέντες από Αεροπορικά, Σιδηροδρομικά,
Αυτοκινητιστικά και Θαλάσσια ατυχήματα μεγάλης έκτασης

Έρευνα και Διάσωση Αγνοουμένων

Πρόληψη Ατυχημάτων και Παροχή Υγειονομικών Υπηρεσιών, σε μαζικές
συγκεντρώσεις ανθρώπων, όπως υπαίθριες θρησκευτικές, πολιτιστικές,
αθλητικές και κοινωνικές εκδηλώσεις

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ ΓΙΑ ΣΚΥΛΟΥΣ
Ο Ε.Ε.Σ υλοποιεί καινοτόμο πρόγραμμα πολιτών εκμάθησης “Πρώτων Βοηθειών
για σκύλους” της Κυνοφιλικής Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης (Κ-9 SAR) του Ε.Ε.Σ,
διάρκειας τεσσάρων (4) ωρών, ανά την Ελλάδα.

Στόχος του προγράμματος είναι ο ιδιοκτήτης του σκύλου να δράσει έγκαιρα και
αποτελεσματικά σε μία έκτακτη κατάσταση που πιθανόν να προκύψει στο κατοικίδιό
του. 

Οι Πρώτες Βοήθειες σε σκύλο είναι απλές ενέργειες που μπορεί και πρέπει να κάνει
οποιοσδήποτε με σκοπό την αποκατάσταση των ζωτικών λειτουργιών του σκύλου
που κινδυνεύει, τη διαφύλαξη της ζωής του, την αποτροπή της επιδείνωσης της
κατάστασής του και τη μείωση του πόνου μέχρι να αναλάβει ο κτηνίατρος. Τα
σεμινάρια διεξάγονται από εκπαιδευτές Πρώτων Βοηθειών του Ε.Ε.Σ. και
περιλαμβάνουν τέσσερις ενότητες (Εισαγωγή, Η Γλώσσα του Σώματος, Πρώτες
Βοήθειες για Σκύλους, Φαρμακείο Πρώτων Βοηθειών για Σκύλους). 

ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ

ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ

ΚΥΝΟΦΙΛΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ (Κ-9  SAR)
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Η Σχολή Αυτοδυτών και Ναυαγοσωστών αποτελείται από Επιστημονικό
Εκπαιδευτικό προσωπικό Ναυαγοσωστικής ανοιχτής θάλασσας και κολυμβητικών
δεξαμενών και διαθέτει σημαντικό αριθμό Ναυαγοσωστών. Ως πλήρες μέλος της
Διεθνούς Ναυαγοσωστικής Ομοσπονδίας (I.L.S.F.) διαθέτει Εκπαιδευτές, Εκπαιδευτές
Εκπαιδευτών και Διεθνείς Ναυαγοσώστες. 

Παράλληλα διαθέτει Εκτιμητές Επικινδυνότητας Παραλίας, καθώς και Εκπαιδευτές.
Στα πλαίσια της ανάπτυξης του Αθλήματος της "Αθλητικής Ναυαγοσωστικής"
στελεχώνεται με Διαιτητές και Εκπαιδευτές και εκπονεί πλήθος προγραμμάτων
υγρού στοιχείου της I.L.S.F συμβάλλοντας στην ολιστική εκπαίδευση και
επιχειρησιακή ετοιμότητα του Ε.Ε.Σ.

Τέλος, εκπροσωπείται στο Διοικητικό Συμβούλιο καθώς και στις Επιτροπές
Διάσωσης, Πρόληψης Πνιγμών και Αθλητικής Ναυαγοσωστικής της Διεθνούς
Ναυαγοσωστικής Ομοσπονδίας της Ευρώπης (I.L.S.E.).

Ένα από τα σημαντικά αποκτήματα είναι το
ναυαγοσωστικό τηλεκατευθυνόμενο  ρομπότ EMILY.

Η Emily αποτελεί ένα εξαιρετικά χρήσιμο βοήθημα για
τους εκπαιδευμένους Ναυαγοσώστες, στο πλαίσιο
επιχειρήσεων έρευνας και διάσωσης στο υγρό
στοιχείο και είναι ιδιαίτερα ανθεκτικό στις καιρικές
συνθήκες, προσεγγίζοντας σημεία δύσκολα
προσβάσιμα στον άνθρωπο.

Έχει τη δυνατότητα ταυτόχρονης μεταφοράς έως
τεσσάρων ανθρώπων, τους οποίους στη συνέχεια
οδηγεί με ασφάλεια είτε στη στεριά είτε στο
επιχειρησιακό διασωστικό σκάφος του Ε.Ε.Σ.,
προκειμένου να τους παρασχεθούν οι Πρώτες
Βοήθειες.

ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ

Το δέυτερο σημαντικό απόκτημα του Ε.Ε.Σ, είναι το ειδικά τηλεκατευθυνόμενο
ναυαγοσωτικό ρομπότ Sonar EMILY, το οποίο διαθέτει σύστημα sonar για εντοπισμό
αγνοουμένων εντός του νερού. 

Έχει δυνατότητα εντοπισμού αντικειμένου ακόμα και σε βάθος εβδομήντα (70)
μέτρων και έχει ακτίνα δράσης έως και τετρακόσα (400) μέτρα από το χειριστή του.

Μέχρι σήμερα και τα δύο ρομπότ EMILY έχουν συνδράμει σε πολλαπλές έρευνες
αγνοουμένων. 

ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΟ ΡΟΜΠΟΤ ‘’EMILY’’ & ΣΟΝΑΡ ‘’EMILY’’

ΣΧΟΛΗ ΑΥΤΟΔΥΤΩΝ & ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ
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Το Σώμα Σαμαρειτών-Διασωστών & Ναυαγοσωστών Πάτρας του Ε.Ε.Σ συμμετείχε σε
εκπαίδευση με θέμα: Την προσέγγιση ελικοπτέρου για επείγουσα μεταφορά
θύματος από αέρος, στην 116 Πτέρυγα Μάχης της Αεροπορικής βάσης Αράξου. 

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, εξήντα δύο (62) εθελοντές Σαμαρείτες
Διασώστες & Ναυαγοσώστες, είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν τις δυνατότητές
τους σε διάφορα σενάρια έκτακτης διάσωσης και μεταφοράς θύματος, μεταξύ των
οποίων, προσέγγιση του ελικοπτέρου με ασφάλεια σε επείγουσα από αέρος
μεταφοράς θύματος, διαμόρφωση πρόχειρου ελικοδρομίου, Παροχή Πρώτων
Βοηθειών σε δυσμενείς συνθήκες, καθώς και εκπαίδευση σε θέματα επικοινωνίας και
συντονισμού μιας τέτοιας επιχείρησης. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ
ΕΛΙΚΟΠΤΕΡΟΥ ΓΙΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΘΥΜΑΤΟΣ

ΑΠΟ ΑΕΡΟΣ

ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ (Μ.Ε.Δ.)

Σε ιδιαίτερα δυναμικής και διαδραστικής εμπειρίας εκπαιδεύσεις, συμμετείχαν  
Εθελοντές Σαμαρείτες, Διασώστες & Ναυαγοσώστες του Ε.Ε.Σ από διάφορες περιοχές
της Ελλάδας, για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων (πυρκαγιές, πλημμύρες,
σεισμοί κ.α.) όσο και για την παροχή πρωτοβάθμιας υγειονομικής περίθαλψης.

Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν εκπαιδεύσεις: 

Χρήσης Κοπτικών Μηχανημάτων Διάσωσης
Ορμητικών Νερών και Πλημμυρικών Καταστάσεων 
Τεχνικής Διάσωσης με Σχοινιά 

Οι εθελοντές, υπό την καθοδήγηση έμπειρων εκπαιδευτών, δοκιμάσθηκαν σε
πολυάριθμα σενάρια απεγκλωβισμών θυμάτων εμπλεκόμενων σε τροχαία, στην
ασφαλή είσοδο διασωστών σε κλειστούς περιορισμένους χώρους με ειδικό
εξομοιωτή CSE, στη χρήση μηχανημάτων διάσωσης, όπως τα υπερσύγχρονα κοπτικά
μηχανήματα απεγκλωβισμού που έχει προμηθευτεί ο Ε.Ε.Σ. 

Ακόμα, στην ορθή χρήση του διασωστικού εξοπλισμού σε ορμητικά νερά και
πλημμυρικά φαινόμενα, στη διάσωση θυμάτων, αλλά και στην ομαλή συνεργασία με
την Πυροσβεστική Υπηρεσία (ΕΜΑΚ), τον Ελληνικό Στράτο (ΕΣ) και άλλους Φορείς.

Επίσης, είχαν την ευκαιρία να δοκιμαστούν στην αντιμετώπιση έκτακτων
περιστατικών διάσωσης, επιχειρώντας σε δύσβατες περιοχές με την χρήση του
κατάλληλου υλικοτεχνικού εξοπλισμού.

ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ
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Ο Ε.Ε.Σ, ως το μόνο πλήρες μέλος της Ελλάδας στην
Παγκόσμια Ομοσπονδία Ναυαγοσωστικής,
πραγματοποίησε συνέδριο των Επιτροπών της
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ναυαγοσωστικής
(περιοχή Ευρώπης).

Εκπρόσωποι από 25 χώρες παρευρέθηκαν στην
Αθήνα, για να συζητήσουν και να αναζητήσουν
τρόπους μείωσης των περιστατικών πνιγμών και
για την ασφάλεια στο νερό. 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΤΗΣ
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΗΣ

Με αφορμή την Παγκόσμια ημέρα Πρόληψης Πνιγμών (25/7) ο Ε.Ε.Σ σε συνεργασία
με τη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας πραγματοποίησε ενημερωτική ημερίδα με θέμα:
“Η πρόληψη & η αντιμετώπιση των πνιγμών στην Ελλάδα”

Κατά τη διάρκεια της, διακεκριμένοι ομιλητές, παρουσίασαν μέτρα πρόληψης και
αντιμετώπισης πνιγμών, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα στις ομάδες υψηλού
κινδύνου, όπως είναι τα παιδιά και οι ηλικιωμένοι. 

Παράλληλα, αναδείχθηκαν οι δράσεις και το έργο της Ναυαγοσωστικής του Ε.Ε.Σ. 

ΗΜΕΡΙΔΑ “ΠΡΟΛΗΨΗΣ & ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ
ΠΝΙΓΜΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ” 

ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΕΚΟ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 
Ο Ε.Ε.Σ , με τους εθελοντές Σαμαρείτες-Διασώστες και τον απαραίτητο υλικοτεχνικό
εξοπλισμό, συνέβαλε στην διεξαγωγή του ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις τόσο το έτος 2022
όσο και το έτος 2023.

Οι εθελοντές του Ε.Ε.Σ. παρείχαν εξ’ ολοκλήρου υγειονομική και διασωστική κάλυψη
σε όλες τις διαδρομές του Ράλλυ, από την εκκίνηση μέχρι και τον τερματισμό,
παρεμβαίνοντας έγκαιρα και αποτελεσματικά σε δεκάδες περιστατικά κατά τη
διάρκεια της τετραήμερης αγωνιστικής δράσης. 

Συνολικά συμμετείχαν 210 εθελοντές από 12 διαφορετικά περιφερειακά τμήματα.

Οι εθελοντές του Ε.Ε.Σ συμμετείχαν στην αθλητική
διοργάνωση ΔΕΗ Διεθνούς Ποδηλατικού Γύρου Ελλάδας,
προσφέροντας υγειονομική κάλυψη, καλύπτοντας μια
συνολική διαδρομή 846,6 χιλιομέτρων, με εκκίνηση το
Ηράκλειο Κρήτης και τερματισμό τα Ιωάννινα.

Κλιμάκια Εθελοντών Σαμαρειτών – Διασωστών του Ε.Ε.Σ,
πλήρως εξοπλισμένοι με τον κατάλληλο υλικοτεχνικό
εξοπλισμό, βρέθηκαν στα πέντε ΕΤΑΠ του ΔΕΗ Διεθνούς
Ποδηλατικού Γύρου Ελλάδας που πραγματοποιήθηκαν σε
Κρήτη, Αττική, Στερεά Ελλάδα, Θεσσαλία και Ήπειρο και
προσέφεραν Πρωτοβάθμια Υγειονομική Περίθαλψη. 

Οι εθελοντές αντιμετώπισαν  δεκάδες περιστατικά
(τραύματα από πτώσεις, εξάντληση αθλητών κ.α.) που
προέκυψαν σε διαγωνιζόμενους, συμβάλλοντας
καθοριστικά στην ομαλή διεξαγωγή του αγώνα. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΔΕΗ ΔΙΕΘΝΗ ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟ ΓΥΡΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΣΑΜΑΡΕΙΤΩΝ, ΔΙΑΣΩΣΤΩΝ
& ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΩΝ
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ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ

Ο Τομέας Νεότητας, καλλιεργεί τις αξίες του εθελοντισμού, της αλληλεγγύης και της
κοινωνικής προσφοράς, με σκοπό την κινητοποίηση και την εκπαίδευση των νέων
ηλικίας από οκτώ (8) έως είκοσι οκτώ (28) ετών.

Μέσα από προγράμματα και δραστηριότητες, ο Τομέας Νεότητας ενθαρρύνει τη
συμμετοχή των νέων σε ανθρωπιστικές δράσεις, προάγοντας την ευαισθητοποίηση
και την ενεργό συμβολή τους στην αντιμετώπιση κοινωνικών προκλήσεων και τη
στήριξη των ευάλωτων ομάδων.

Οι δράσεις:

προστασίας περιβάλλοντος (καθαρισμός παραλιών και δεντροφυτεύσεις)

εκστρατείες ενημέρωσης πρόληψης και ευαισθητοποίησης του κοινού
 

πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις

διεθνείς δράσεις και δράσεις παροχής βοήθειας

Ο Τομέας πραγματοποίησε ενημερώσεις για το έργο και τις αρχές του
Ερυθροσταυρικού Κινήματος σε:

80 σχολεία δια ζώσης 

25 σχολεία διαδικτυακά μέσω ZOOM

Συνολικά προσέγγισε 15.700 μαθητές
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ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ
Πανελλαδικός καλλιτεχνικός διαγωνισμός 

2021-2022 

1. «Φαντασία να υπάρχει»

Τα παιδιά καλούνται να χρησιμοποιήσουν τη φαντασία τους προκειμένου να
εξοικειωθούν με τις έννοιες της ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης υλικών.

2. «Ο εθελοντής του Ερυθρού Σταυρού μέσα από τα παιδικά μάτια»

Οι μαθητές καλούνται μέσα από έργα ζωγραφικής να παρουσιάσουν τον εθελοντή
του Ερυθρού Σταυρού έτσι όπως τα παιδικά μάτια προσλαμβάνουν την πολύπλευρη
δράση του εθελοντή.

3. «100 Χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή, 1922-2022»,
“Διωγμένοι από την όμορφη πατρίδα», (ποίημα Ορέστη Αλεξάκη)

Οι μαθητές ανακαλώντας γνώσεις, διηγήσεις, αφηγήσεις, καλούνται να εκφράσουν
μέσα από ένα δοκίμιο 500 λέξεων , τη σημασία της Μικρασιατικής Καταστροφής για
το Ελληνικό έθνος.

Για το σχολικό έτος 2021-2022 συμμετείχαν: 

 620 μαθητές,
 110 σχολεία όλης της χώρας,

στους κάτωθι καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς: 

Ο τομέας Νεότητας κάθε χρόνο διοργανώνει μαθητικούς- καλλιτεχνικούς
διαγωνισμούς, προωθώντας την δημιουργικότητα και την ενεργή συμμετοχή των
μαθητών σε όλη τη χώρα. 
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ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ

1. Διαγωνισμός Φωτογραφίας 

« Η δύναμη της καταστροφής του περιβάλλοντος μια κορυφαία πρόκληση, ένας
αόρατος εχθρό»

Το αποτύπωμα του Ερυθρού Σταυρού απέναντι στις σαρωτικές επιπτώσεις της
καταστροφής του περιβάλλοντος. Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ως φορέας της νέας
ηθικής, η οποία απαιτείται για να ορισθεί εκ νέου η σχέση μεταξύ του ανθρώπου και
της βιόσφαιρας.

2. Διαγωνισμός Σκίτσου 

« Κάθε σας σκέψη και μία δράση μας»

Ο Ερυθρός Σταυρός μέσα από τα μάτια και …..τα χέρια των μικρών σκιτσογράφων,
των μικρών δημιουργών.

3. Διαγωνισμός Ζωγραφικής 

«Οι μεγάλες προκλήσεις που αποτυπώνονται πίσω από το έμβλημα του
Ερυθρού Σταυρού»

Οι μαθητές καλούνται να κάνουν μια αναδρομή στο παρελθόν και στην ιστορία, είτε
να οραματιστούν τις νέες προκλήσεις και το μέλλον που ονειρεύονται και να το
παρουσιάσουν ως BACKGROUND το εμβλήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Για το σχολικό έτος 2022-2023 συμμετείχαν: 

 680 μαθητές,
 140 σχολεία όλης της χώρα,

στους κάτωθι καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς: 

Πανελλαδικός καλλιτεχνικός διαγωνισμός
2022-2023 
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ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ

Για το σχολικό έτος 2023-2024 συμμετείχαν: 

 810 μαθητές,
 185 σχολεία όλης της χώρα,

στους κάτωθι καλλιτεχνικούς διαγωνισμούς: 

1.Διαγωνισμός Ζωγραφικής 

«1924-2024: 100 χρόνια δημιουργικής πορείας του Τομέα Νεότητας Ελληνικού
Ερυθρού Σταυρού- Ο Εθελοντισμός ως Στάση Ζωής»

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός ζωγραφικής σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει
μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα ανθρωπισμού,
αλτρουισμού και αλληλεγγύης έναντι των συνανθρώπων μας

2. Διαγωνισμός Ζωγραφικής

 «Ο Πόλεμος μέσα από τα παιδικά μάτια»

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός ζωγραφικής σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει
μαθητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα ανθρωπισμού,
ειρήνης και αλληλεγγύης έναντι των συνανθρώπων μας

3. Διαγωνισμός Κολλάζ

«Φυσικές Καταστροφές …. Ερυθρός Σταυρός…Όπου Υπάρχει Ανάγκη…Όσο
Υπάρχουν Άνθρωποι»

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός κολλάζ σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει μαθητές
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα
τόσο ανθρωπισμού, κι εθελοντισμού όσο και πρόληψης φυσικών καταστροφών

Πανελλαδικός καλλιτεχνικός διαγωνισμός 
2023-2024
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ΤΟΜΕΑΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ

Ο Τομέας Αναζητήσεων ασχολείται με τον εντοπισμό και την επανένωση
οικογενειών που έχουν διασπαστεί λόγω πολέμων, φυσικών καταστροφών ή άλλων
κρίσεων, προσφέροντας ελπίδα και ανακούφιση σε άτομα που αναζητούν
αγαπημένα τους πρόσωπα, αξιοποιώντας ένα παγκόσμιο δίκτυο συνεργασιών και
τεχνολογικών εργαλείων.

Λίγα λεπτά αρκούν, για να διακοπεί η επικοινωνία να  χωριστούν οι οικογένειες, 
άνθρωποι να εξαφανιστούν

Υποθέσεις  Αναζητήσεων

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΓΚΟΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΝΕΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ
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ΤΟΜΕΑΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΩΝ
Δράσεις

Διαδικτυακές Ομάδες Εργασίας (Family Reunification, Missing/Dead & information to
their families, operational cooperation, RFL on Thursdays)

Στατιστικές Έρευνες

Διαδικτυακά Συνέδρια και Σεμινάρια (Trace the Face, PFA, πρακτικές βέλτιστης
διαχείρισης νεκρών σε μαζικό συμβάν)

 Επισκέψεις σε εθνικούς συλλόγους 

 Συμφωνίες Συνεργασίας

RFL-PSS

RFL & Protection

Ενημερώσεις Εθελοντών

Πλάνο παρέμβασης σε έκτακτη ανάγκη

Συμμετοχή στο Ναυάγιο της Πύλου
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Ο Ε.Ε.Σ, παρουσίασε τη στρατηγική της Κλιματικής Αλλαγής με πλήρη σεβασμό στο
περιβάλλον και την κοινωνία μας και πρόκειται να υλοποιήσει καινοτόμες  δράσεις
και προγράμματα, με στόχο την αναχαίτηση των συνεπειών από την κλιματική
ανισορροπία.

Η στρατηγική Κλιματικής Αλλαγής του Ε.Ε.Σ. κατανέμεται σε 4 (τέσσερις) βασικούς
πυλώνες:

Γνώση –  Ενημέρωση – Ευαισθητοποίηση

Πρόβλεψη – Διάδοση Επικοινωνίας

Πρόληψη – Ετοιμότητα – Ανταπόκριση

Καινοτομία – Ενίσχυση Ανθεκτικότητας – Μείωση Περιβαλλοντικού
Αποτυπώματος

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ
ΑΛΛΑΓΗΣ Ε.Ε.Σ
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ
ΥΨΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ 

Ο Ε.Ε.Σ στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου «Έγκαιρης Δράσης - Ελλάδα Ακραία Υψηλές
θερμοκρασίες» που υλοποιεί σε συνεργασία με την Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων
Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου (ΔΟΕΣ) και το Εθνικό Αστεροσκοπείο
Αθηνών και της στρατηγικής κλιματικής αλλαγής, διοργανώνει συντονισμένες
δράσεις στον Αρχαιολογικό χώρο Ακρόπολης, στην πλατεία Συντάγματος και σε
πολλές άλλες περιοχές της Ελλάδος.

Συγκεκριμένα τα κλιμάκια εθελοντών του Ε.Ε.Σ. ενημέρωσαν εκατοντάδες πολίτες και
τουρίστες για την αντιμετώπιση των υψηλών θερμοκρασιών διανέμοντας
ενημερωτικό φυλλάδιο με αναλυτικές οδηγίες αντιμετώπισης του καύσωνα.

Παράλληλα, παρείχαν Πρώτες Βοήθειες (μικροτραυματισμοί, εκδορές, δύσπνοιες,
λιποθυμίες κ.α.) και Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας καθώς και νερά στους
εκατοντάδες πολίτες.

Συνολικά διανεμήθηκαν πάνω από 200.000 μπουκάλια νερού, ενώ αντίστοιχες
δράσεις θα πραγματοποιούνται από τον Ε.Ε.Σ. για όσο διάστημα επικρατούν οι
υψηλές θερμοκρασίες.
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Ο Ε.Ε.Σ, διοργάνωσε το διεθνές συνέδριο, με τίτλο: «Consultative Leadership
Meeting», με συμμετοχή στελεχών από τριάντα (30) Εθνικούς Συλλόγους Ερυθρού
Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου σε Ευρώπη και Κεντρική Ασία. Κατά τη διάρκεια του
συνεδρίου αναλύθηκαν διεξοδικά οι καταστροφικές επιπτώσεις της κλιματικής
κρίσης, ενώ διατυπώθηκαν μια σειρά από καινοτόμες δράσεις και ενέργειες για την
αντιμετώπισή, καθώς και για την ανάπτυξη περιβαλλοντικής συνείδησης στους
πολίτες. 

Παράλληλα, οι εκπρόσωποι των Εθνικών Συλλόγων είχαν τη δυνατότητα να
αναπτύξουν ιδέες και πρακτικές που εφαρμόζουν στις χώρες τους σε μείζονος
σημασίας θέματα, όπως η κλιματική αλλαγή, το μεταναστευτικό ζήτημα, η
αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων κ.α.

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

Ο Ε.Ε.Σ διοργάνωσε συναυλία για το περιβάλλον στο Ηρώδειο, με θέμα «Μητέρα Γη
Συγνώμη». 

Η διοργάνωση της συναυλίας αποτέλεσε μια από τις πολλές δράσεις του Ε.Ε.Σ. για
την προώθηση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης  των πολιτών σχετικά με την
κλιματική κρίση. Η εκδήλωση ανέδειξε τον σημαντικό ρόλο που μπορεί να
διαδραματίσει η τέχνη στην κοινωνική αλλαγή, καλώντας όλους να αναλάβουν
δράση για να προστατεύσουν το περιβάλλον.

Παράλληλα, τονίστηκε η επιτακτική ανάγκη για συλλογική προσπάθεια και διεθνή
συνεργασία στην αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τη
στήριξη των πιο ευάλωτων πληθυσμών. 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΣΥΝΑΥΛΙΑΣ ΓΙΑ
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΣΤΟ ΗΡΩΔΕΙΟ

σελ 39 ΕΚΘΕΣΗ  202 2 -2024



Ο Ε.Ε.Σ , από την έναρξη της κρίσης στην Ουκρανία, συνέδραμε με κάθε μέσο στους
ευάλωτους συνανθρώπους μας: 

Συλλογή, διαλογή, δεματοποίηση και αποστολή 800 τόνων ανθρωπιστικού
υλικού (τρόφιμα μακράς διάρκειας, εμφιαλωμένα νερά, είδη προσωπικής
υγιεινής, ηλεκτρικές γεννήτριες κ.α.) αλλά και ιατροφαρμακευτικού υλικού, τα
οποία διατέθηκαν άμεσα στους πληγέντες της Ουκρανίας. 

Εννέα (9) ανθρωπιστικές αποστολές εντός της Ουκρανίας (επτά (7) στις
κεντρικές αποθήκες του Ουκρανικού Ερυθρού Σταυρού στο Τσερβιτσί της
Ουκρανίας, μία στην Οδησσό και μία στην γειτονική Μολδαβία) 

Εξάμηνη παραμονή Κινητής Ομάδας Υγείας του Ε.Ε.Σ στο Σιρέτ της Ρουμανίας
(σύνορα με Ουκρανία), στελεχωμένη από επαγγελματίες Νοσηλεύτριες,
προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες υγείας. 

 Πάνω από 15.000 πολίτες έλαβαν υπηρεσίες, όπως: Πρώτες Βοήθειες και Πρώτες
βοήθειες ψυχικής υγείας, Νοσηλευτική φροντίδα ατόμων με χρόνια νοσήματα,  
φαρμακευτική αγωγή,διασύνδεση εκτοπισμένων ουκρανών με δομές υγείας στη
γύρω περιοχή κλπ. 

Συγκέντρωση οικονομικής ενίσχυσης της τάξης των 709.000 ευρώ, τα οποία
διατέθηκαν άμεσα, μέσω του Ουκρανικού Ερυθρού Σταυρού, στους πληγέντες. 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ
ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ
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ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ
ΣΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΟΥΣ
ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΡΙΑΣ 

Ο Ε.Ε.Σ  απέστειλε 160 τόνους ανθρωπιστικού υλικού προς τους σεισμόπληκτους της
Τουρκίας και της Συρίας:
 

120 τόνους  με οχήματα του Ε.Ε.Σ. στη Τουρκική Ερυθρά Ημισέληνο 
40 τόνους μέσω θαλάσσης στη Συριακή  Αραβική Ερυθρά Ημισέληνο

Καθώς και σημαντική οικονομική βοήθεια:

250.000 ευρώ στη Τουρκική Ερυθρά Ημισέληνο 
150.000 ευρώ στη Συριακή Αραβική Ερυθρά Ημισέληνο

Ο Ε.Ε.Σ, στο πλαίσιο της ανθρωπιστικής του δράσης,
απέστειλε βοήθεια στη Γάζα (20 τόνων), αποτελούμενη
από τρόφιμα μακράς διάρκειας, κονσέρβες, αλεύρι,
ρούχα, κουβέρτες κ.α. 

Το ανθρωπιστικό υλικό του Ε.Ε.Σ. παραδόθηκε στην
Παλαιστινιακή Ερυθρά Ημισέληνο με τη βοήθεια της
Αιγυπτιακής Ερυθράς Ημισελήνου.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ
ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΗ ΓΑΖΑ
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Ο Ε.Ε.Σ κινητοποίησε το ανθρώπινο δυναμικό του για να συνδράμει τους τραυματίες
και να επιχειρήσει στο σημείο του τραγικού σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα
Τέμπη, το οποίο κόστισε τη ζωή πολλών συνανθρώπων μας. Οι εθελοντές
Σαμαρείτες-Διασώστες του Ε.Ε.Σ, έσπευσαν στο σημείο από τις πρώτες ώρες,
προσφέροντας πρώτες βοήθειες στους τραυματισμένους επιβάτες και βοηθώντας
στην μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο. 

Παράλληλα, με τον εξειδικευμένο διασωστικό εξοπλισμό που διαθέτουν (κοπτικά
μηχανήματα) ενίσχυσαν τις δυνάμεις της Πολιτείας στις έρευνες για την  ανεύρεση
και περισυλλογή των θυμάτων. Ταυτόχρονα, οι εθελοντές και προσωπικό του Τομέα
Κοινωνικής Πρόνοιας (κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι) παρείχαν ψυχολογική
υποστήριξη στις οικογένειες των θυμάτων στο Νοσοκομείο της Λάρισας.

Ο Ε.Ε.Σ κινητοποίησε άμεσα τους εθελοντές και τις Νοσηλεύτριες του Τομέα Υγείας
για τη διοργάνωση διπλής έκτακτης αιμοδοσίας στην κεντρική Πλατεία της Λάρισας,
με σκοπό την ενίσχυση των πολυάριθμων τραυματιών του σιδηροδρομικού
δυστυχήματος. 

Συγκεντρώθηκαν συνολικά 370 φιάλες αίματος.

ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ. ΣΤΗΝ
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ
ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ
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Η κινητοποίηση και η συνεισφορά των εθελοντών από όλα τα εθελοντικά σώματα
του Ε.Ε.Σ, ήταν άμεση σε όλα τα πύρινα μέτωπα της χώρας, σε επικοινωνία και σε
συνεργασία με την Πολιτική Προστασία και την Πυροσβεστική υπηρεσίά .

Συγκεκριμένα τα ειδικά κλιμάκια εθελοντών παρείχαν:

Συνδρομή στην κατάσβεση

Περιπολίες για εντοπισμό νέων εστιών και αναζωπυρώσεων

Δημιουργία Υγειονομικών Σταθμών για παροχή Πρώτων Βοηθειών,
αντιμετωπίζοντας  περιστατικά όπως ελαφρά εγκαύματα, δακρύρροιες,
δύσπνοιες κ.λ.π

Συνδρομή στις εκκενώσεις οικισμών 

Διανομή ειδών πρώτης ανάγκης (νερά, ισοτονικά ποτά, τρόφιμα κ.α.) 

Παροχή ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

Εντοπισμός και περισυλλογή εγκαταλελειμμένων ζώων και μεταφορά τους σε
ασφαλές σημείο. 

Η ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ ΣΤΑ
ΠΥΡΙΝΑ ΜΕΤΩΠΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Η ανταπόκριση τόσο του κόσμου όσο και των εταιριών στην έκκληση Ε.Ε.Σ για
βοήθεια προς τους πληγέντες από τις πυρκαγιές ήταν συγκινητική και άμεση,
αποδεικνύοντας την αλληλεγγύη και την ευαισθησία της κοινωνίας μας, καθώς και
την κοινωνική ευθύνη του επιχειρηματικού κόσμου.

Ενδεικτικά παραδόθηκαν οι εξής χορηγίες στον Ε.Ε.Σ: 

Η χρηματική επιταγή αξίας 200.000 ευρώ από τη δημοφιλή πλατφόρμα
ψυχαγωγίας TikTok, προς ενίσχυση των πληγέντων 

Η χρηματική επιταγή 100.000 δολαρίων από τον Κινέζικο Ερυθρό Σταυρό μέσω
της Πρεσβείας της Κίνας στην Ελλάδα

ΟΙ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Τεράστια ήταν η συμβολή των εθελοντών του Ε.Ε.Σ. στην έκτακτη κατάσταση που
προέκυψε στο Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, όταν λόγω του κινδύνου που
διέτρεχε από την πυρκαγιά, στο δάσος της Δαδιάς, απεφασίσθη από τις αρμόδιες
Αρχές η προληπτική εκκένωσή του και η μεταφορά εκατοντάδων ασθενών στα
Νοσοκομεία Καβάλας, Κομοτηνής και Ξάνθης. 

Σε αυτή την εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση οι εθελοντές συνέδραμαν  στην ασφαλή
διακομιδή των ασθενών με πλωτό μέσο στα νοσοκομεία αλλά και στην επιστροφή
τους στην Αλεξανδρούπολη, μετά το πέρας της κρίσης στην περιοχή. 
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Η άμεση κινητοποίηση και η συνεισφορά των εθελοντών από όλα τα εθελοντικά
σώματα του Ε.Ε.Σ, στις πληγείσες περιοχές, από τις καταστροφικές πλημμύρες, ήταν
καίριας σημασίας.

Επιγραμματικά ο Ε.Ε.Σ. στις πλημμυρισμένες περιοχές  προσέφερε: 

Παροχή Πρώτων Βοηθειών στο πεδίο και στους χώρους φιλοξενίας
 

Παροχή τροφίμων, εμφιαλωμένων νερών, φαρμάκων, ειδών ένδυσης και
υπόδησης 

Παροχή Ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

Εκκενώσεις σπιτιών κατόπιν υπόδειξης από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και
μεταφορά σε ασφαλές σημείο 

Απεγκλωβισμούς ανθρώπων και ζώων με τη χρήση ναυαγοσωστικού σκάφους
του Ε.Ε.Σ

Αντλήσεις υδάτων από οικήματα

Η ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ ΣΤΙΣ
ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΠΟ
ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ
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Επίσης, οι κοινωνικοί λειτουργοί του ΕΕΣ, στο πλαίσιο των δράσεων ανθρωπιστικής
αρωγής και ψυχοκοινωνικής στήριξης των νοικοκυριών που επλήγησαν από τις
καταστροφικές πλημμύρες, μετέβησαν στις πληγείσες περιοχές προκειμένου να
πραγματοποιήσουν καταγραφή των αναγκών και να ενημερώσουν τους πολίτες για
τη διαδικασία συμπλήρωσης αιτήσεων και την υποβολή των απαιτούμενων
δικαιολογητικών.

Κατόπιν της ολοκλήρωσης της διαδικασίας αξιολόγησης των αιτήσεων,
υποστηρίχθηκαν δεκάδες νοικοκυριά των οποίων η κύρια κατοικία υπέστη
ολοσχερή καταστροφή (κατοικία χαρακτηρισμένη ως «κόκκινη»)

Σε συνέχεια της έκκλησης για οικονομική ενίσχυση και συλλογή τροφίμων για τους
πλημμυροπαθείς ο Ε.Ε.Σ, πραγματοποίησε 20 αποστολές με την κάτωθι  
ανθρωπιστική βοήθεια:

Τρόφιμα μακράς διάρκειας 

420.000+ εμφιαλωμένα νερά

Μεγάλη ποσότητα στρωμάτων ύπνου και κρεβατιών

Λευκά είδη

Ηλεκτρικές οικιακές συσκευές (κουζίνα, ψυγείο, σκούπα, αφυγραντήρες) 

καθώς και κατάθεση χρηματικού ποσού (5.000 ευρώ/νοικοκυριό) στους
τραπεζικούς λογαριασμούς τους

Συνολικά παραδόθηκαν 800 τόνοι ανθρωπιστικής βοήθειας.

Η ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ ΣΤΙΣ
ΠΛΗΓΕΙΣΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΠΟ
ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ
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Στις 14 Ιουνίου 2023, ένα πλοίο που μετέφερε εκατοντάδες μετανάστες και
πρόσφυγες ανατράπηκε στα ανοιχτά της Πύλου, στα νερά της Μεσογείου.

104 Διασωθέντες 

78 εγκαταστάθηκαν προσωρινά στο Λιμάνι της Καλαμάτας 

 26 μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο  

>500 Αγνοούμενοι

ΝΑΥΑΓΙΟ ΠΥΛΟΥ

Ο Ε.Ε.Σ. βοήθησε στην επικοινωνία των διασωθέντων με τους συγγενείς τους και
στην επανένωση με τους οικείους τους, μέσω του ιστορικού Τομέα Αναζητήσεων του
Ε.Ε.Σ, σε άμεση σύνδεση με το Διεθνές Δίκτυο RFL (Restoring Family Links). 

Ταυτόχρονα, το προσωπικό του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας, παρείχε ψυχολογική
υποστήριξη στους συγγενείς των θυμάτων και των επιζώντων και μέσω της
Τηλεφωνικής Γραμμής Πληροφόρησης και Ψυχοκοινωνικής Στήριξης Προσφύγων
(210-5140440, 6934724893) του Πολυδύναμου Κέντρου Προσφύγων του Ε.Ε.Σ.

Στην Καλαμάτα επιχείρησαν από την πρώτη στιγμή πολυμελή κλιμάκια
νοσηλευτικού προσωπικού και εθελοντών των Τομέων Υγείας και Σαμαρειτών-
Διασωστών. 

Ο Ε.Ε.Σ δημιούργησε Σταθμούς Πρώτων Βοηθειών και διανομής ειδών πρώτης
ανάγκης και τρόφιμων στο σημείο. 

Παράλληλα, οι εθελοντές του Ε.Ε.Σ. συνέδραμαν στη μεταφορά των πιο σοβαρών
περιστατικών στα νοσοκομεία της περιοχής.

Ενεργοποίηση Γραμμής Βοήθειας  (HOTLINE) 
του Πολυδύναμου  Κέντρου Προσφύγων

Διερμηνεία σε 16 γλώσσες

Ενημερώσεις στα Μέσα Κοινωνικής
Δικτύωσης

Απαντήθηκαν >450 κλήσεις  

643 e-mail

133 Αιτήσεις Αναζήτησης

Πρόσβαση σε 78 από τους
επιζώντες 

71 έλαβαν υπηρεσίες RFL  και
μίλησαν με τις οικογένειες τους

35 τηλεφωνικά

7 με WhatsApp

1 προφορικό μήνυμα (Salamat)

Ad Hoc  σύνδεση με FB/Messenger
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Άμεση είναι η ανταπόκριση των εθελοντών του Ε.Ε.Σ σε κάθε έκτακτη κατάσταση που
προκύπτει από την έλευση, προσφύγων, μεταναστών, αιτούντων άσυλο από χώρες
σε κρίση, στην Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα, οι εθελοντές και το προσωπικό παρέχει:

Πρώτες Βοήθειες στο πεδίο και στους χώρους φιλοξενίας

Τρόφιμα, εμφιαλωμένα νερά, γεύματα

Φάρμακα

Είδη ένδυσης και υπόδησης 

Είδη προσωπικής υγιεινής

Παροχή Ψυχοκοινωνικής υποστήριξης 

Παροχή πληροφοριών για τις διαθέσιμες υπηρεσίες του Ε.Ε.Σ.

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ 

NotAlone Campaign
O Ε.Ε.Σ συμμετέχει στη παγκόσμια καμπάνια
της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συλλόγων
Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου με
τίτλο: «You are #NotAlone», αναδεικνύοντας
το τεράστιο ανθρωπιστικό έργο που
επιτελείται καθημερινά στα Πολυδύναμα
Κέντρα Προσφύγων του Τομέα Κοινωνικής
Πρόνοιας του Ε.Ε.Σ
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Η American Hellenic Educational Progressive Association (AHEPA) σε
συνεργασία  με τις εταιρίες EYEONIX AE, SAMSUNG SDS EUROPE και SAMSUNG
ELECTRONICS HELLAS, αναγνωρίζοντας το σπουδαίο έργο του Ε.Ε.Σ αποφάσισε
να χορηγήσει ένα υπερσύγχρονο Εθνικό Κέντρο Συντονισμού και Διαχείρισης
Κρίσεων, αξίας που ξεπερνάει τις 200.000,00 ευρώ ώστε να αναβαθμιστούν οι
τόσο πολύτιμες υπηρεσίες του Ε.Ε.Σ., στην Κοινωνία και τον Άνθρωπο.

Η χορηγία περιλαμβάνει όλα τα απαραίτητα υλικά και τηλεπικοινωνιακά συστήματα
(οθόνες, ειδικές κινητές επιχειρησιακές συσκευές, ειδικά λογισμικά επικοινωνιών
και συντονισμού, τηλεπικοινωνιακά τέλη και συνδέσεις κ.λ.π), καθώς και διαρκή
τεχνική εκπαιδευτική και επιχειρησιακή υποστήριξη. 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Ε.Ε.Σ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΔΟΕΣ-IFRC
Ο Ε.Ε.Σ συμμετείχε στα παρακάτω χρηματοδοτούμενα, από την ΔΟΕΣ,  προγράμματα:

Έκκληση έκτακτης ανάγκης για την Ουκρανία και τις επηρεαζόμενες χώρες-
Ukraine and impacted countries, με στόχο την είσχυση της ατομικής και
κοινοτικής υγείας του επηρεαζόμενου πληθυσμού

"EU4Health - Παροχή ποιοτικής και έγκαιρης ψυχολογικής πρώτης βοήθειας
στους ανθρώπους που έχουν πληγεί από την κρίση στην Ουκρανία στις
επηρεαζόμενες χώρες"-Provision of quality and timely psychological first aid to
people affected by Ukraine crisis in impacted countries", με στόχο την παροχή
ποιοτικών υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης σε
άτομα που έχουν πληγεί από την Ουκρανική κρίση και διαμένουν στην Ελλάδα,
καθώς και την ενίσχυση των δεξιοτήτων και των γνώσεων τόσο του προσωπικού
και των εθελοντών του Ε.Ε.Σ, αλλά και άλλων επαγγελματιών, που εξυπηρετούν
τους πρόσφυγες της Ουκρανικής κρίσης

Παγκόσμιο πρόγραμμα μετανάστευσης με βάση τη διαδρομή- Global Route-
based Migration Programme, με στόχο την ενίσχυση, ένταξη και συμπερίληψη του
μετακίνούμενου πλυθυσμού (πρόσφυγες, μετανάστες, αιτούντες άσυλο) στην
Ελλάδα

Ενώ, έλαβε επιχορήγηση για την προετοιμασία, εκπαίδευση και αγορά εξοπλισμού
αντιμετώπισης πυρκαγιών, από:

Το Ταμείο έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση καταστροφών-IFRC Disaster
Response Emergency Fund

USAID Mini Grants
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ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΟΥ
Ο Ε.Ε.Σ,  πραγματοποίησε εκδήλωση για την
«Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού»

Στην εκδήλωση πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του
κοινού για τη χάρτα των δικαιωμάτων του παιδιού
και τις δεσμεύσεις των κυβερνήσεων για μια
υποστηρικτική για το παιδί κοινωνία. 

Περιελάβανε εκθεσιακό περίπτερο και δράσεις
εμψύχωσης παιδιών για δημιουργική έκφραση και
παιχνίδι. 

Ταυτόχρονα, έγινε ενημέρωση για το έργο και τις
δράσεις κοινωνικής παρέμβασης για την παιδική
προστασία και την ψυχοκοινωνική υποστήριξη των
πλέον ευάλωτων ομάδων πληθυσμού. 

O Ε.Ε.Σ διοργάνωσε  δύο (2) σημαντικές δράσεις για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του
παιδικού καρκίνου. 

Ενημέρωση για την αξία της έγκαιρης διάγνωσης του παιδικού καρκίνου, στη
Πλατεία Συντάγματος 

Οι γιατροί και οι νοσηλευτές των Εκπαιδευτικών Υγειονομικών Σταθμών Αθηνών,
Άνω Λιοσίων και Καλλιθέας, καθώς και η Κινητή Ομάδα Υγείας μαζί με εθελοντές
Υγείας του Ε.Ε.Σ, ενημέρωσαν τους πολίτες για την τεράστια αξία της έγκαιρης
διάγνωσης και θεραπείας του παιδικού καρκίνου, αλλά και τη διαχρονική αξία στο να
γίνουμε δότες μυελού των οστών βοηθώντας «όσους δοκιμάζονται» να βγουν
νικητές.

Δράση στην Ογκολογική Μονάδα Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη- ΕΛΠΙΔΑ»

Κλιμάκια εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας και κοινωνικών λειτουργών του Ε.Ε.Σ.
προσέφεραν στιγμές χαράς, κοινωνικοποίησης και ελπίδας στα παιδία μέσω
διαδραστικών παιχνιδιών και εκπαιδευτικών δρώμενων (στολισμός του δέντρου της
ζωής, facepainting κ.α.).

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ
ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ
ΚΑΡΚΙΝΟΥ
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Ο Ε.Ε.Σ, διοργανώνει δράσεις, στοχεύοντας
στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του
κοινού για την πρόληψη, την έγκαιρη
διάγνωση και τη σωστή διαχείριση του
διαβήτη. 

Η Κινητή Ομάδα Υγείας του Ε.Ε.Σ, στελεχωμένη
με γιατρούς και νοσηλευτές, πραγματοποιεί
Πανελλαδικά μετρήσεις σακχάρου σε
εκατοντάδες πολίτες, καθώς και αναλυτική
ενημέρωση για τους τρόπους με τους οποίους
μπορεί να προληφθεί τον διαβήτη και τις
επιπλοκές του.

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ
ΠΡΟΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ
ΤΟΥ ΜΑΣΤΟΥ

Ο Ε.Ε.Σ, διοργανώνει δράσεις, στοχεύοντας στην
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για
τη πρόληψη του καρκίνου του μαστού, που
στοιχίζει τη ζωή σε εκατοντάδες χιλιάδες
γυναίκες παγκοσμίως, ενώ στην Ελλάδα
εντοπίζονται περισσότερες από 5.000 νέες
περιπτώσεις καρκίνου του μαστού κάθε χρόνο.

Η Κινητή Ομάδα Υγείας δραστηριοποιείται
πανελλαδικά, πραγματοποιώντας: 

κλινική εξέταση (ψηλάφηση) από γυναικολόγο 
συνταγογράφηση εργαστηριακών εξετάσεων
προσυμπτωματικού ελέγχου 
βιωματική εκπαίδευση στην αυτοεξέταση με
χρήση προπλασμάτων
ενημέρωση μέσω έντυπου υλικού για την αξία
πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης. 

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ
ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ ΔΙΑΒΗΤΗ
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ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΣΤΙΣ
ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ
ΑΘΗΝΩΝ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας του
Ε.Ε.Σ. με το Φεστιβάλ Αθηνών & Επιδαύρου οι
εθελοντές των Τομέων Υγείας και Σαμαρειτών-
Διασωστών προσέφεραν και συνεχίζουν να
προσφέρουν υγειονομική κάλυψη στις
παραστάσεις του Φεστιβάλ Αθηνών και
Επιδαύρου.

Ο Ε.Ε.Σ σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού παρέχει σε καθημερινή
βάση υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, σε αρχαιολογικούς χώρους
της χώρας.

Επίσης, πραγματοποιεί εκπαιδευτικά σεμινάρια Πρώτων Βοηθειών στο
προσωπικό των αρχαιολογικών χώρων.

Σε αναγνώριση του έργου του Ε.Ε.Σ το Υπουργείο Πολιτισμού, προέβει σε
επιχορήγηση, ύψους 50.000€. 

Ο Ε.Ε.Σ ΣΤΟΥΣ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΑΥΘΕΝΤΙΚΟ
ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η παρουσία του
Ε.Ε.Σ στη διεξαγωγή του Αυθεντικού
Mαραθωνίου Αθήνας το 2022 και το 2023. 

Περισσότεροι από 200 εθελοντές και
νοσηλεύτριες, παρείχαν πρωτοβάθμια
υγειονομική περίθαλψη, από την
αφετηρία μέχρι τον τερματισμό στο
Καλλιμάρμαρο Στάδιο. 

Συγκινημένοι οι δρομείς ευχαρίστησαν
του εθελοντές του Ε.Ε.Σ. για την τεράστια
προσφορά τους, λέγοντας επιγραμματικά
ότι «χωρίς εσάς δεν θα μπορούσαμε να
έχουμε τερματίσει». 
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Ο Ε.Ε.Σ  συμμετείχε στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) το 2022 και το 2023,
ενισχύοντας την προβολή του ανθρωπιστικού του έργου και τη διάδοση των αξιών
που πρεσβεύει.

Το περίπτερο, πλαισιωμένο από εθελοντές όλων των Σωμάτων, προωθεί το
ανθρωπιστικό έργο και τις αρχές του Κινήματος. Οι επισκέπτες ενημερώνονται για
τις δράσεις και τα προγράμματα, καθώς και για το πώς μπορούν να ενταχθούν στο
εθελοντικό δυναμικό και να  προσφέρουν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους προς
όφελος της ελληνικής κοινωνίας.

Η συμμετοχή στη ΔΕΘ τις χρονιές 2022 και 2023 ανέδειξε το συνεχές και αδιάλειπτο
ανθρωπιστικό του έργο, προσελκύοντας πλήθος επισκεπτών και ενισχύοντας την
παρουσία του ως κορυφαίος οργανισμός κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ. ΣΤΗΝ
86Η ΚΑΙ 87Η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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Ο Ε.Ε.Σ προσέφερε τέσσερα (4) οχήματα αντιμετώπισης πυρκαγιών, συνολικής αξίας
600.000 ευρώ ως δωρεά, στους Δήμους Νέας Μάκρης-Μαραθώνα, Ραφήνας–
Πικερμίου και Μεγαρέων. 

Πρόκειται για τρία (3) υδροφόρα οχήματα, ευρωπαϊκών προδιαγραφών, με
ενισχυμένες αντλίες πυροσβεστικού τύπου (20 τόνων νερού) και δυνατότητα
εκτόξευσης νερού άνω των 30 μέτρων τα οποία παραχωρήθηκαν στους Δήμους Νέας
Μάκρης–Μαραθώνα, Ραφήνας–Πικερμίου και Μεγαρέων, καθώς και ένα (1)
γερανοφόρο κοπτικό όχημα με ειδική αρπάγη στο Δήμο Ραφήνας-Πικερμίου.

Τα συγκεκριμένα οχήματα, μάρκας «FORD»,  είναι από τα πλέον σύγχρονα και ικανά
να ανταποκριθούν με τον αποτελεσματικότερο τρόπο σε έκτακτες ανάγκες.

Οι εν λόγω δωρεές προέρχονται από την ανταπόκριση του κόσμου σε παλαιότερη
έκκληση του Ε.Ε.Σ. 

ΔΩΡΕΑ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ ΤΕΣΣΑΡΩΝ (4)
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ
ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
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Ο Παραολυμπιονίκης, Πάνος Τριανταφύλλου, και ο τραγουδιστής Γιώργος Τσαλίκης
συμμετείχαν σε τηλεοπτικά σποτ του Ε.Ε.Σ, στοχεύοντας στην προσέλκυση νέων
εθελοντών για την ενίσχυση της τεράστιας προσπάθειας που καταβάλει καθημερινά
ο Οργανισμός για να ανταποκριθεί πλήρως στις συνεχείς προκλήσεις της κοινωνίας. 

Τα εν λόγω μηνύματα αποτελούνται από οπτικοακουστικό υλικό με διάφορες
δράσεις του Ε.Ε.Σ. αναδεικνύοντας την ουσιαστική συμβολή των εθελοντών του στην
αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων (πυρκαγιές, πλημμύρες, σεισμοί, ένοπλες
συρράξεις κ.α.) αλλά και στη διαρκή ενίσχυση που παρέχει σε όλες τις ευάλωτες
κοινωνικές ομάδες της χώρας.

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΣΠΟΤ ΤΟΥ Ε.Ε.Σ  
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Ο Ε.Ε.Σ, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού (5/12) και στο πλαίσιο
καλλιέργειας και ανάπτυξης του εθελοντισμού στην Ελλάδα, συνεργάστηκε με τον
Κωνσταντίνο Χριστοφόρου και το μουσικό συγκρότημα «ONE» για τη δημιουργία
τραγουδιού (διασκευή), με αγγλικούς στίχους, με τίτλο It’s Giving Time (The Red Cross
2100 Anthem).

Για την ευρύτερη διάδοση του τραγουδιού δημιουργήθηκε βίντεο κλιπ από τον Ε.Ε.Σ,
στο οποίο πρωταγωνιστούν ο Κωνσταντίνος Χριστοφόρου με τους ONE και οι
εθελοντές όλων των Σωμάτων (Υγείας, Κοινωνικής Πρόνοιας, Σαμαρειτών-
Διασωστών & Νεότητας) του Ε.Ε.Σ. 

Στόχος του τραγουδιού είναι ο Ε.Ε.Σ να τιμήσει τους χιλιάδες των εθελοντών του ανά
την Ελλάδα που προσφέρουν καθημερινά τις υπηρεσίες τους για να ενισχύσουν το
κοινωνικό σύνολο αλλά και τους εθελοντές παγκοσμίως που αφιερώνουν
αφιλοκερδώς τον χρόνο τους για να προσφέρουν στον συνάνθρωπο.

Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού
με το τραγούδι:  

« It’s Giving Time 
(The RedCross 2100 Anthem ) »
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O Ε.Ε.Σ διοργάνωσε δύο (2) εκδηλώσεις στο Πολυχώρο του μετρό Συντάγματος, με
στόχο την ενημέρωση των πολιτών για το πολύπλευρο έργο και τις δράσεις του
οργανισμού.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΟ
ΜΕΤΡΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 

Η εν λόγω δράση υλοποιήθηκε από τους εθελοντές και το προσωπικό του Ε.Ε.Σ. όλων
των Τομέων (Υγείας, Κοινωνικής Πρόνοιας, Σαμαρειτών-Διασωστών, Ναυαγοσωστών
& Νεότητας).

Οι πολίτες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν διαδραστικά παιχνίδια και
δρώμενα, για την κλιματική κρίση και τις επιπτώσεις της, καθώς και την υιοθέτηση
ασφαλούς τρόπου ζωής. 

Επίσης, ενημερώθηκαν για τις Πρώτες Βοήθειες, για την αυτοεξέταση μαστού, τη
διατήρηση της στοματικής υγείας, τη φροντίδα υγείας της Τρίτης Ηλικίας, καθώς
πραγματοποιήθηκε και λήψη δείγματος μυελού των οστών.

Στον χώρο υπήρχε μεγάλη έκθεση εξοπλισμού του Ε.Ε.Σ. 

1. Μάθε Πρώτες Βοήθειες, Σώσε μια ζωή

Η εν λόγω δράση είχε στόχο την ενημέρωση των
πολιτών για τη σπουδαιότητα και την
αναγκαιότητα γνώσης παροχής Πρώτων
Βοηθειών.

Οι εθελοντές Σαμαρείτες – Διασώστες &
Ναυαγοσώστες,  πραγματοποίησαν επιδείξεις
Πρώτων Βοηθειών (πνιγμονή,
καρδιοπνευμονική αναζωογόνηση) για μωρά,
παιδιά, ενήλικες, καθώς και για τους
τετράποδους φίλους μας.

2.Ήρωες της διπλανής πόρτας
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82
Περιφερειακά

Τμήματα

Τα περιφερειακά τμήματα του Ε.Ε.Σ  διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην υλοποίηση
του ανθρωπιστικού έργου του οργανισμού σε ολόκληρη την Ελλάδα. Από τη Θράκη
μέχρι την Κρήτη και από τα νησιά του Αιγαίου έως την Ήπειρο, οι τοπικές δομές του
Ε.Ε.Σ. λειτουργούν ως ζωτικοί συνδετικοί κρίκοι ανάμεσα στις κοινότητες και τις
κεντρικές δράσεις του οργανισμού.

Τα περιφερειακά τμήματα του Ε.Ε.Σ. ενεργοποιούνται όπου υπάρχει ανάγκη σε όλη
τη χώρα, με τους  εθελοντές τους, εκπαιδευμένους και προετοιμασμένους,
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της προσφοράς, ανακουφίζοντας τον ανθρώπινο
πόνο και υποστηρίζοντας τις τοπικές κοινωνίες.

Επιπλέον, τα περιφερειακά τμήματα υλοποιούν προληπτικές δράσεις και
εκπαιδευτικά προγράμματα, όπως, εκστρατείες ενημέρωσης για την αντιμετώπιση
της κλιματικής αλλαγής,  προγράμματα προαγωγής υγείας και ψυχικής ευεξίας και
εκπαιδεύσεις σε πρώτες βοήθειες.

Η συμβολή των περιφερειακών τμημάτων είναι επίσης καθοριστική στην
κινητοποίηση πόρων και υποστήριξης από τις τοπικές κοινωνίες. Μέσω της
συνεργασίας με τοπικές αρχές, επιχειρήσεις και συλλόγους, εξασφαλίζουν την
απαραίτητη υλική και οικονομική βοήθεια, ενισχύοντας την ικανότητα του Ε.Ε.Σ. να
ανταποκρίνεται σε κάθε ανάγκη σε κάθε γωνιά της Ελλάδας.
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